

Hopopáři July 11. 99.

Filiálka. POKROKU - ZÁPADU

nalezá se ve známé lékárně Fm. Germáka

v čísle 1266 již. 13. ul., blízko Williama, kdež lze veškeré naše záležitosti vyřizovati...

TISKARNA POKROKU ZÁPADU nalezá se v č. 509-511 již. 12. ul.

Největší MASNÝ KRAM

na již. straně města vlastní krajina V. F. Kuncl, číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunk a vůbec všeho, co v obor tento spadá. Ceny levnější, než kdekoliv jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— Štastní smrtelníci, kteří mohou dopřít si letních prázdnin, mají své vrtochy. Jednou ženou se všichni na východ, podruhé do Colorada — a třetí rok zůstanou třeba vichřicí doma. To osvědčilo se na krajině v oblasti Černých vrchů v jižní Dakotě. Tři láry, následující prodloužení dráhy Burlingtonské do Deadwood, sta turistů trávil své prázdniny ve svěžích útlících Černých vrchů. Potom nastala doba reakce, během níž málo lidí jezdilo na sever a majitelé letních hotelů dělali dlouhé obličejy a měli volného času nazbyt. Letos toto kvádlo veřejné obliby opět se naklonilo k Černým vrchům. Všude je plno. Hosté přicházejí hlavně z Nebrasky, Kansasu a Iowy, ale asi tučet jiných států zastoupuje je v hotelních záznamech. Ačkoli Hot Springs se svými láznemi a podivuhodnými vodami těší se největší oblibě, malebné místo, zvané Sylvan Lake, vábí značně návštěvníků. Exodus do Černých vrchů je záhadou i železničním úředníkům, kteří mají zkušenost v takových věcech.

Original Budweiser — pravé Budějovické — stálo čerstvé na čepu v Národní Síní. Zkuste ho, a jistě po druhé jiného chtít nebudete. Korbelova vína a foalky stále též na skladě. dt41f

— Během roku zabila je průměrně jedna osoba ze 2,827,474 cestujících na amerických železnicích. Z toho následuje, že na vlaku jste bezpečnější, nežli ve svém vlastním domě, ačkoli se téměř všeobecně za to má, že cestou po železnici nastupujete jistě riziko. Cesta z Chicaga do Denver, i na rychlovlácích, vypravovaných dráhou Burlingtonskou, je bezpečnější, nežli když jedeme po kafe na nádraží. Průměrně můžeme cestovati 72,093,963krát, nežli zabatá s kosou přijde na nás při nějakém železničním neštěstí.

— Se sbírkami pro fond, z něhož mají hrazeny být výlohy, spojené s vítáním prvního pluku nebrasských dobrovolníků, jde to nějak pomalu a proto výbor rozhodl se na osobní agitaci. Pozbuzujících dopisů dostává sice stále dost, ale peněz málo. Major Wilcox, předseda finančního výboru, se úřadu svého vzdal a nástupce těžko je najít. Poněvadž dobrovolníci mohou zde být už za pět týdnů, musí se výbor jak náležitě přičiniti, nemá-li se do dělati fiaska. Kapitán J. H. Culver, z Milford a gen. Gage z Lincolnu, vyslání budou na agitaci do jiných měst ve státě.

— Při pokusu vyskočiti na vlnu lrbay Union Pacific, mezi sedmou a osmou ulic, tulák J. Hansen jménem, spadl pod kola a jedina noha byla mu rozmáčkána. Byl odvezen do Clarksonovy nemocnice.

— Za měsíc červen vybráno bylo na daních \$169,903.49, což je o \$37,724.27 více, nežli v tomto měsíci loňského roku. Za prvních šest měsíců běžícího roku bylo vybráno \$366,126.38, čili o \$130,365.43 více, nežli za tutož dobu roku loňského.

— Spolek pro rozvoj fyzických schopností zřídil cenou pro hry dětí na rohu 18. a 30-Mary's ave., ku kterému přišel Herman Koussar v doprovodu manželky své, tam se

nalézající. Místo bude ohrázeno a opatřeno houpacími a též některými tělocvičnými potřebami, jež zakoupeny budou z veřejných příspěvků.

— Chcete dáti svým dětkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dřive přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném. ft

Podporujete Sokol Tyrš č. I.

— Od prosince loňského roku policie zdejší vyšetřovala podezřelý oheň v č. 1207 Farnam ulice, kde Woolf Zacharia měl nábytkový obchod a konečně dospěla tak daleko, že požádala okresního návladního o vystavení zatykačů na jmenovaného již Zachariu a Filipa Nathana, podle jmen již členy vyvoleného národa. Hned členy hasiči povoláni byli k požáru časně ráno, 13. prosince 1898, zdálo se to nějak podezřelý náčelník Redellovi. Podlahy, kde oheň vznikl, plna byla třešek a všechny dveře zataraseny nábytkem, tak že vzalo to hasičům hodně práce, nežli se domnit dostali. Škoda, dle náhledu Redellova, tehdy projeveného, obnášela nanejvýše dva tisíce dolarů, avšak Zacharia, pomoci účtu z nábytek, obdržel \$14,000 pojistného. Tato okolnost ještě zvýšila podezření hasičů a policie a důkladně vyšetřování zahájeno. Bylo zjištěno, že Zacharia koupil na krátko před požárem obchod od Nathana za \$5,400, na kterýžto obnos dal \$2,000 hotové a na zbytek notu. Když nota v listopadu vypršela, nemohl Zacharia platit a žádal o poshovění, jež bylo mu povoleno. Brzy potom krám vyhořel. Policie zajisté správně počítá, že Zacharia nemohl přikoupiti za \$9,000 zboží, když nota na obnos nepřesáhne, nemohl zaplatiti a že vysoké pojistné získáno bylo podvodně a krám zapálen. Na zločinu měl prý podíl také Nathan a chlapi se první prozradili svým souvěrcům hádkou o pojistné. Zacharia chtěl totiž o tisíc dolarů více, poněvadž oheň zaožil a k tomu opět Nathan nechť přivolit, ježto prý celý plán sesnoval. Policie má pevnou důvěru, že podáří se jí oba muže usvědčiti. Nathan i Zacharia složili za sebe záruku a přelíčení bylo s nimi odloženo. Včera odvolána byla žaloba na policejním soudě a zadána zaova před soudem okresním, kdež konáno bude líčení dnes v 10 hodin dopoledne. Okresní návladní obával se známé shovívavosti soudce Gordona vůči zločincům.

— Mladá Amerika omažská připravena byla o jedno vyrazení ku své zlosti, ale ku celkovému uspokojení dospělých lidí. Střílení vrbáčů a všech jiných ptáků v městských hranicích je nadále zakázáno a ordinance dotyčná vystavuje trestu každého, kdo dopaden byl by se stelnou zbraní jakéhokoliv druhu, neb prskem (sling shot), kdyby se mu mohlo dokázat, že měl úmysl ptáky střílet. Jak to policejní soudce, který není snad čtenářem myšlenek, zjistí, zůstává prozatím otázkou, ale rodiče, kteří chtějí se vyhnouti nesnáším, učiní dobře, když všechny uvedené zbraně svým následným potomkům skonfiskují. Střílení ptactva bylo vždycky zločinem a městská rada jednala zcela správně, že mu příčí učiniti. Pro zabitého vrbáče nemust osvěmkem nikdo kvěstii, ale s těmito provskřovanými členy ptáčích tvorstva hubeno bylo i ptactvo zpěvné, jež přirodu ozivuje a jest rozkoš pro sluch i oko lidské.

— Povolení k sňatku vyzvedl si krajan Frank Rataj ze South Omahy 48 roků starý a p. Františka Jamborová z Omahy, 44 roky stará.

— Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

— Nedávno založený tábor "Nebrasská Líba", číslo 183 Dřevářů Světa, uspořádá velmi pěknou zábavu dne 22. července v síni p. J. Hrocha, za spojujícího vedení tábora Lieke, Kruhu Dřevářů. Neať pochyby, že zábava bude hojně navštěvena a že hojně členů ostatních dvou sbратřených táborů, jakož i jiných příznivců jejich přijde se pobaviti do zábavy "Nebrasské Lípy".

— Stávka v tavních coloradských počívána je i ve zdejším smelcovně. Do závodu omažského přichází totiž ruda z Colorada ku konečnému přečištění a poněvadž je tam strajk, zásilky ochably. Následkem toho v některých odbořech pracuje se jenom polovic času.

— Mezi dělnictvem omažským probouzí se agitace na postavení společného stánku. Přítomné místnosti, kde se schází Central Labor Unie a jednotlivé organizace, daleko nevyhovují a co pohlit nájem, za to by se v málo letech vlastní budova zaplatila. Na večer 12. srpna svolána bude schůze, v níž o celé věci bude důkladně prokovoáno. Každá jednotlivá unie byla požádána, aby posála jednoho zástupce do této schůze.

— John Kerr, jenž zavraždil loni tchána svého Johna Reida, ve Valley, poslán byl soudcem Kakerem na deset roků do káznice. Je to nejmenší trest, jaký zákon v případě vraždy druhého stupně, z níž Kerr byl usvědčen, stanovil.

— Phil E. Winter, jenž kandidoval na republikánském listu proti George W. Shieldsovi, nyní

od pobežl dopravena byla do Omahy na zvláštní vlaku o 35 vagonech.

— Šest hasičů, kteří propuštěni byli v únoru ze služby k vůli úspoře, žádají distriktní soud, aby nařídil mayoru Mooresovi a požární komisii jejich dosazení a zároveň zaplacení služného za celou tu dobu, co zaháleli. Podobnou žalobu podali loni proti městu propuštění policisté a vyhráli. V případě tomto tvrdí dřívější hasiči, že celá ta úspora byla pouze zámlinkou a že propuštěni byli pro politické přičiny.

— Jš, ono se řekne, že je ta něž ona mouka dobrá. Ale nejlepší jste Wilberská, Zvoněčka a Aksumita.

— V těchto dnech dokončil požární odbor prohlídku větších budov ve městě a náčelník Redell stěžuje si, že jenom něco málo domů opatřeno jest východišti v pádu ohně, jak zákon, posledním sněmem přijatý, nařizuje. Dle náhledu Redellova vysoké budovy měly by býti opatřeny postranními železnými schody, poněvadž prý kolmé žebříky nejsou mnoho platny v pádu poplachu. Dozor nad prováděním zákona svěřen jest komisii práce, ale tenhle všeho mnoho v ohledu tom neučinil. Majetníkům domů, jež dle zákona musejí býti opatřeny záchrannými východišti, první nutno dáti oznámení a kdyby neuposlechli, podléhají pokutě od \$25 do \$200 a \$50 za každý další týden, dokud zákonu by nevyhověli.

— Prosířchá se, že také dráha Great Northern pokouší se dociliti vjezdu do Omahy.

— Ve schůzi mladých republikánů první warty, konané v pátek večer, odporučen byl Charles Eigtutter pro úřad okresního soudce.

— Obětí neobyčejně surového a zcela nezaviněného útoku stal se včera k večeru kuchař John De Mollins, známý všeobecně jako "Oyster Johnie". Na cestě do práce v hostinci Hamiltonově zastavil se v Turf Exchange Saloon, a když vystoupil ven, vrl se na něho drožkář Charles Moore, jenž s několika kumpány právě kolem šel a třemi ranami přestřelil jej k zemi. DeMollins svail se do strouhy a v Clarkson hospitalu, kamž byl policií dopraven, skonol a půl jedné na dnešek v noci. Moore i jeho soudruzi byli zatčeni v hostinci na Capitol ave. a 12. ul.

nejšimu okresnímu návladnímu, nepochodil se svojí žádostí, aby volba Shieldsova prohlášena byla za neplatnou, ježto jméno jeho více než jednou na volebním listku se nalezalo. Soudce Powell rozhodl, že tím nikterak zákon nebyl porušen a mimo to stížnost měla býti podána před volbou a nikoli až po volbě.

— Hledá se služka, svobodná dívka, aneb bezdětná paní k vykonávání domácí práce. Dobrá mzda a stálé místo. Hlaste se v č. 510 So. 22nd St., Omaha.

— Parkovní komise v sobotní své schůzi udělila kontrakt na zbudování mostu na Boulevard ul., při 18., Wrought Iron Bridge Company, z Canton, O., za \$683. Ostatní firmy, jež nabídky podaly, žádaly všecky přes \$1,000.

— Jedním z nejšťastnějších tatinků od neděle jest p. V. Pakeš, jemuž do rodiny přinesl čap kluka jako buka. Pan Pakeš jako zpěvák jest nad tím velice rozradostněn, že čap zvolil právě kluka, a již nyní učinil prý slib, že vychová v něm Lýfe hrdinného tenora. Rodině Pakešové gratulujeme!

— Fuse v okresu Douglas rozklížila se na dobro. Po zuřivé debatě, tři hodiny trávající, rozhodl se populistický ústřední okresní výbor konati konvenci 12. srpna bez pomoci a spolupůsobení jakékoliv jiné strany. Rozhodnutí toto učiněno bylo přes tuhý odpor úředlovců a drátotahů, kteří za pomoci hlasů demokratických doufali se došplhati k úřadům.

— Prosířchá se, že také dráha Great Northern pokouší se dociliti vjezdu do Omahy.

— Ve schůzi mladých republikánů první warty, konané v pátek večer, odporučen byl Charles Eigtutter pro úřad okresního soudce.

— Obětí neobyčejně surového a zcela nezaviněného útoku stal se včera k večeru kuchař John De Mollins, známý všeobecně jako "Oyster Johnie". Na cestě do práce v hostinci Hamiltonově zastavil se v Turf Exchange Saloon, a když vystoupil ven, vrl se na něho drožkář Charles Moore, jenž s několika kumpány právě kolem šel a třemi ranami přestřelil jej k zemi. DeMollins svail se do strouhy a v Clarkson hospitalu, kamž byl policií dopraven, skonol a půl jedné na dnešek v noci. Moore i jeho soudruzi byli zatčeni v hostinci na Capitol ave. a 12. ul.

Zprávy osobní.

— Pan Karel Palda, syn p. L. J. Paldy z Elgin, Iowa, známého továrníka a vyrabitele doutníků a kuřlavých tabáků, jež zasluženému ocenění a oblibě všude se těší, zavítal na obchodní cestě pro závod otce svého včera do Omahy a zdrží se tu několik dnů. To bude dojísta vítaným obchodníkům, kteří dobrou pověst zboží p. Paldy znají a dojísta též i jejich oběratelům. Jak nám p. Palda sdělil, usadil se starší bratr jeho, p. L. J. Palda ml. v Milton, N. D., a provozuje tam práci právníkou.

REUMATISMU, neměckých zákonů, DR. RICHTRA, KOTVOVÝ, PAIN EXPELLER. Nedávno vynalezeno, neprotiví se žádnému zákonu, nemá ani jediné kontraprodukcii, je to jediné a nejlepší prostředek pro odstranění bolesti v reumatismu, kloubovém, svalovém, neuralgickém, migrénovém, a v každé jiné bolesti hlavy, a v každé jiné bolesti těla. Cena 1.00.

Zprávy spolkové.

Bohemis Loh, č. 814 A.O.U.W. odbývá schůzi ve středu, dne 12. července v 8 hodin večer. Příležitostně předléhá a proto přítomnost všech členů je žádoucí. F. W. Bandhauer, zápisník.

Tábor Nebrasská Líba č. 183 W. O. W. odbývá schůzi ve čtvrtek dne 13. července. Všichni bratři jsou žádáni, by se jistě dostavili a předléhá velmi důležitě jednání. A. F. Novák, taj.

Odebírejte "Knižovnu Američou".

Prodej stěviců.

Prodej stěviců je čilý. Takový druh stěviců, jaký prodáváme za tu cenu, je toho přílišnou. Toto každodenní prodávání dobrých a spolehlivých stěviců při nejnějším výdělku jest důležitou věcí při budování obchodu.

Table with 2 columns: Product description and Price. Includes items like 'Musické stěvice', 'Musické nízké stěvice', 'Musické stěvice', and 'Musické stěvice' with prices ranging from \$1.00 to \$1.50.

Máme úplnou zásobu dřívčích a dětských stěviců asi za jednu třetinu ceny, co v krámech obuvníků.



Nový seznam knih.

Právě vydán byl nový seznam knih, nalezajících se na skladě v knihkupectví Pokroku Západu, 509-511 South 12th St., Omaha, Nebr. Seznam tento vykazuje větší výběr a větší rozmanitost, nežli kterýkoliv jiný seznam z kteréhokoliv českého knihkupectví v Americe. Jelikož mnohé ze sbírek a biblioték uváděny jsou pouze jen dle čísel a názvů spisů, tak že zaujmají co nejméně místa, může býti, že není seznam tento tím nejobjemnějším, ale to přece nemění nic na skutečnosti, že poskytuje jak jednotlivcům tak knihovnám větší a lepší výběr, než který seznam jiný. Tak ku příkladu uvedeno jest v něm patera rozdílných dějin českých a mimo to troje dějiny české sepsané v řeči anglické. Z různých sebraných spisů jsou tu zastoupeny spisy Herlošovi, Spisy našeho nejlepšího novellisty novodobého, Jirásky, Sebrané spisy Klicperovy, Sebrané spisy Nerudovy, Sebrané spisy Světlé, Sebrané spisy Tylovy, Úpravné spisy Smilovského a jiné. Ze sbírek a knihoven nalezají se tu Kabinetní knihovna, svazek 1. až 90; Laciná bibliotéka pro mládež, svazek 1. až 30; Levné svazky novel, svazek 1. až 55; Libuše ročník 4 a ročník 27; Románová knihovna Světlozora, svazek 1. až 28; Salonní bibliotéka, svazek 1. až 100; Sborník ilustrovaných románů, serie 4; Ústřední Knihovna, svazek 1. až 312 a j. v. Milovníci pěkné četby, když o tento nový seznam knih požádají, obdrží jej zdarma. Milovníci divadla mohou obdržeti též seznam divadelních spisů na skladě se nalezajících, při nichž při každém uvedeno jest jméno autora a jeho jméno a kolik jednáho kolik osob vyžaduje, tak že se snadněji vyvoliti mohou kusy, k nimž mají sil spůsobily.

Knihy posílají se pouze za hotové po obdržení ceny. Na účet aneb na ukázkou se knihy žádným pádem a nikomu bez výminky nepošílají. Adresujte jednoduše: Pokrok Západu, Omaha, Nebr.

UHLÍ pro letní topení. Rock Springs, Lump... \$1.00. Hanna, Egg... \$1.00. White br. g... \$1.00. Sběre natěžené dříví velmi lacino. Dříví I. L. PVI. PHONE 1918 - 715 So 13th St.

Haynova neobyčejně výhodná nabídka. Abychom ve známosti uvedli naše portréty medailonů ve vodových barvách, budeme dávat od 1. června do 1. července jednu a třetinu krápných rumů s každým podobiznou třem sarámovaných, zdarma a každý výkup přiložit kabinetních aneb větších podobizn. Toto jest nabídka neobyčejně, jelikož nejmenší pěkný portrét medailon prodává se všude za méně než \$0.50. Mý vám dáme jeden velkosti Vašeho obrazu, příměřnicí barev, dleptá sadrama a fotograficemi, jak avch uvedeno. Navštivte studio a podívejte se na ně. Přijete bez odkladu.

Hejn fotografista, 813-816-817, J. 15. ul. Omahy. CHRÁNTE SVYCH OČÍ

Oči prokoumáme a prohlédneme zdarma a zaručujeme uspokojení.... Namáhány zraku způsobuje bolení hlavy.... Mezi lidé, bolení hlavy trpící, ani netuží jak velké úlevy by jim způsobilo pár vteřin vybrařených a jich zraku přiměřených brýlí. Nechte své oči prokoumat a sá. d'Almeida Aloé & Pensold Co. 1408 Farnam ul. OMAHA.

Hotel u města Prahy [Frague Hotel] v Praze v Omase, 13. a William ul.

Ještě lépe než kdy dřive zařízen a připraven ku posluze ct. hostům. Číst a pohodlné pokoje a chutná i dobyte přívratná strava pro cestující a navštěvovatele Omahy, jakož i pro strážníky. Plešské pivo stále na čepu.

Znamení Omaha Brewing Ass'n pivo a jiné nespoje, jakož i nejlepší doutníky, vždy v hojně zásobě. K návštěvě co nejlivněji zve Josef Klepětka, MAJITEL.

Čechové a jejich zápas o samosprávu. Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brožurce přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil p. L. J. Palda pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro měšičník Midland Monthly. Tento český překlad přednášky tvoří brožurku čtř stranek, obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Želky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmanna. Cena pouzde 10c., třeba v božské. Dva výtisky "Sfektiva Midland Monthly", obsahující tutož přednášku v angličtině, za \$0.40. Pokrok Západu, Omaha, Neb.